

Distr.: General 19 February 2021

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Семьдесят пятая сессия Пункт 65 повестки дня Положение на временно оккупированных территориях Украины Совет Безопасности Семьдесят шестой год

Письмо Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 17 февраля 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

В продолжение моих предыдущих писем имею честь выразить глубокую благодарность за вашу неустанную работу по обеспечению мониторинга положения в области прав человека во временно оккупированной Автономной Республике Крым и городе Севастополе (Украина). Отрадно, что миссия по наблюдению за положением в области прав человека в Украине также продолжает свою важную деятельность в этом направлении, и мы надеемся, что оккупирующая держава будет предоставлять этой миссии беспрепятственный доступ в Крым в соответствии с нормами международного гуманитарного права.

С учетом положений резолюции 75/192 Генеральной Ассамблеи хотел бы обратить ваше внимание на критическую ситуацию, связанную с продолжающейся практикой обысков и облав, совершаемых Российской Федерацией как оккупирующей державой во временно оккупированном Крыму (Украина) вопреки этой резолюции.

Российская Федерация грубо нарушает свои обязательства по международному праву, включая международное гуманитарное право. Даже во время пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) оккупирующая держава вопреки резолюции 2532 (2020) Совета Безопасности стремится уничтожить идентичность украинцев и коренного населения полуострова — крымских татар, а также других этнических и религиозных групп.

Вне всякого сомнения, подтверждением преднамеренного характера провокаций является то обстоятельство, что еще большее число украинских граждан были произвольно задержаны российскими оккупационными властями 17 февраля, в день рассмотрения Советом Безопасности сложного вопроса о COVID-19 и накануне запланированных на 23 февраля 2021 года прений в Генеральной Ассамблее по пункту 65 повестки дня.





Такие действия Российской Федерации являются продолжением репрессивной практики в отношении украинских граждан оккупированного Крыма, которые стремятся в полной мере реализовать свои права человека и основные свободы. Участь украинских граждан, задержанных и лишенных Российской Федерацией своих прав и свобод, вызывает глубокую озабоченность Украины и международного сообщества.

Вновь призываю Российскую Федерацию соблюдать свои международные обязательства и выполнять все соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи, включая самые последние из них — резолюции 75/192 и 75/29.

Искренне надеюсь, что ваши добрые услуги помогут убедить Российскую Федерацию выполнять ее международные обязательства. Надеюсь также, что незаконная практика российских оккупационных властей будет должным образом отражена в ваших предстоящих докладах, которые будут представлены в соответствии с резолюцией 75/192 Генеральной Ассамблеи.

В этой связи хотел бы препроводить настоящим комментарий Министерства иностранных дел Украины от 17 февраля 2021 года о новой волне обысков и задержаний во временно оккупированном Крыму (см. приложение).

Буду признателен за содействие в распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 65 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Сергей Кислица Посол Постоянный представитель

2/3

Приложение к письму Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 17 февраля 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Комментарий Министерства иностранных дел Украины о новой волне обысков и задержаний активистов в Крыму

17 февраля 2021 года

Министерство иностранных дел Украины выражает решительный протест в связи с новой волной незаконных политически мотивированных обысков и задержаний во временно оккупированном Крыму, проводимых российскими оккупационными властями.

По имеющимся сведениям, в ночь на 17 февраля были проведены обыски в домах Абдулбори Махамадаминова, Азамата Эюпова, Тимура Ялкабова, Эрнеста Ибрагимова, Олега Федорова, Ленура Сейдаметова и Яшара Шихаметова. Некоторые из упомянутых лиц являются активистами «Крымской солидарности» и «Крымского детства» (проект поддержки детей политических заключенных), что явно указывает на политически мотивированный характер действий оккупационных властей.

«Эти действия в очередной раз свидетельствуют о полном игнорировании Москвой основополагающих норм международного гуманитарного права и ее обязательств как оккупирующей державы, а также о ее готовности использовать незаконные жесткие методы для подавления политического и религиозного инакомыслия и для блокирования правозащитной деятельности на временно оккупированной украинской территории», — заявила первый заместитель министра иностранных дел Украины Эмине Джапарова.

Министерство иностранных дел вновь напоминает Российской Федерации о резолюции 68/262 Генеральной Ассамблеи ООН «Территориальная целостность Украины» от 27 марта 2014 года, о резолюциях «Положение в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе (Украина)» 2016—2019 годов, а также о постановлении Международного Суда о временных мерах по делу Украины против Российской Федерации относительно применения Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Эти документы и решения свидетельствуют о том, что международное сообщество категорически отвергает практику политических преследований на временно оккупированной территории Крыма. В них также указано, что Российская Федерация несет ответственность за соблюдение прав человека и основных свобод на полуострове.

Российская Федерация как оккупирующая держава должна выполнить свои международно-правовые обязательства и положить конец политическим репрессиям против населения временно оккупированных территорий.

Информация о противоправной деятельности России на временно оккупированных территориях, в том числе об упомянутых случаях незаконных обысков и задержаний, будет представлена Украиной 23 февраля 2021 года для рассмотрения Генеральной Ассамблеей ООН в ходе прений по пункту повестки дня «Положение на временно оккупированных территориях Украины».

Мы призываем международных партнеров дать надлежащую оценку незаконным действиям Российской Федерации во временно оккупированном Крыму.

21-02320